

## Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

# Προ των πυλών η αυτοπαραγωγή ενέργειας σε πολυκατοικίες και κτίρια

Εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να εκδοθεί η υπουργική απόφαση που θα αποκωδικοποιεί τη διαδικασία για την αυτοπαραγωγή ενέργειας σε εμπορικά κτίρια και πολυκατοικίες. Συγκεκριμένα, πηγές του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας επισημαίνουν ότι το μόνο που μένει είναι η γνωμοδότηση της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) και μετά η τελική υπογραφή από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ.

Όπως τονίζουν οι ίδιες πηγές στα «NEA», η σχετική απόφαση δεν αποκλείεται να βγει και εντός της εβδομάδας που διανύουμε, ενώ σε αυτή θα περιλαμβάνεται ο τρόπος

εφαρμογής του net-billing (ταυτοχρονισμένος συμψηφισμός) που αποτελεί και το διάδοχο σχήμα του net-metering (ενεργειακός συμψηφισμός) για την αυτοπαραγωγή σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

### Οι ρυθμίσεις

Στο πλαίσιο αυτό, θα ισχύσουν ίδιοι όροι στα συστήματα που θα εγκαταστήσουν τόσο τα νοικοκυριά όσο και οι επιχειρήσεις και ταυτόχρονα θα εξειδικευτούν οι ρυθμίσεις που είχαν προβλεφθεί στον νόμο 5037/2023 σχετικά με τη συλλογική αυτοκατανάλωση. Για παράδειγμα, αυτό θα αφορά τους αυτοκαταναλωτές ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

(ΑΠΕ) οι οποίοι ενεργούν από κοινού (ενοίκους πολυκατοικιών, εμπορικά καταστήματα, επιχειρήσεις και γραφεία σε επαγγελματικά κτίρια κ.λπ.).

Παράλληλα, θα ορίζεται ο τρόπος με τον οποίο θα ενεργούν οι αυτοκαταναλωτές από κοινού, πώς θα συμμετέχουν στις δραστηριότητες και θα επιμερίζουν την παραγόμενη ενέργεια, αλλά θα καθορίζει και τις λεπτομέρειες για τη σύνδεση των σταθμών και την αποτελεσματική λειτουργία του σχήματος συλλογικής αυτοκατανάλωσης, σε σχέση με τους διαχειριστές του δικτύου και του συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔ-

ΜΗΕ αντίστοιχα. Όσον αφορά τους τρόπους πώλησης, η διαδικασία φαίνεται πως θα λειτουργεί με την πώληση της περίσσειας ενέργειας στην εκάστοτε τιμή του Χρηματιστηρίου Ενέργειας σε επίπεδο τετάρτου. Δηλαδή το φωτοβολταϊκό στην ταράτσα θα παράγει, το νοικοκυριό θα καταναλώνει όσο χρειάζεται, ενώ για το επιπλέον ενεργειακό απόθεμα θα πρέπει το νοικοκυριό να συμβληθεί με τον ΔΑΠΕΕΠ (Διαχειριστής ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης) και οι επιχειρήσεις με έναν ΦΟΣΕ (Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης) και στο τέλος του μήνα θα πιστώνονται τα χρήματα στους δικαιούχους.